Растим патриотов

Важнейшей составной частью воспитательного процесса в современной российской школе является формирование патриотизма и культуры межнациональных отношений, которые имеют огромное значение в социально-гражданском и духовном развитии личности ученика. Только на основе возвышающих чувств патриотизма и национальных святынь укрепляется любовь к Родине, появляется чувство ответственности за ее могущество, честь и независимость, сохранение материальных и духовных ценностей общества, развивает достоинство личности. В последнее время в стране активизировалась работа по патриотическому и гражданскому воспитанию подрастающего поколения. Хотя справедливости ради надо сказать, что это направление деятельности не уходило из школы, но в 90-е годы оно как-то не было востребовано обществом, государством, хотя и общественные, и государственные структуры сетовали на отсутствие системы патриотического воспитания.
Воспитание Гражданина своей страны, патриота своего Отечества никогда не оставалось в стороне от воспитательного процесса нашей школы. Эта работа велась систематически и целенаправленно. С целью популяризации богатого накопленного материала в школе был создан краеведческий музей.
Созданный в 1976 году педагогом - энтузиастом Шевченко Анатолием Ивановичем в совместном сотрудничестве со своими учениками, их родителями и населением поселка краеведческий музей хранит летопись всего этого труда. В разделах экспозиции школьного музея сосредоточены материалы о прошлом и настоящем нашего края. Он помогает развернуть активную поисково-исследовательскую работу. В музее проводились и проводятся встречи с ветеранами войн, интересными людьми, проходят уроки, на которых дети знакомятся с прошлым и настоящим нашего края. На занятиях краеведения они знакомятся с различными версиями о возникновения поселка (ранее - слобода) и его названия, они встречаются со старожилами   и   другими   интересными   жителями   поселка,   из   бесед   с которыми черпают новые факты о своих корнях.
Особая роль в патриотическом воспитании принадлежит военной истории, соприкасаясь с которой, подрастающее поколение приобщается к трудовому и ратному подвигу народа, равняется на лучших его представителей, учится на героических примерах жизни и деятельности наших великих предков, дедов и отцов беззаветному служению Отечеству, готовности встать на его защиту.
Ежегодно учащиеся школы посещают музей Героя Советского Союза генерала Николая Федоровича Ватутина. Представленные в нем экспонаты, просмотр видеофильма, интересный убедительный, доходчивый рассказ экскурсовода о жизненном пути командующего фронтом формируют у подростков патриотизм, гражданственность, ответственность за судьбу Отечества и готовность к его защите. Так же неизгладимый след в душе многих ребят оставила встреча в годовщину 100-летия со дня рождения Н Ф. Ватутина с близкими родственниками знаменитого земляка.
Нашей школе в 2004 году было присвоено имя нашего земляка Героя Советского Союза Евтушенко Александра Семеновича, человека, который горячо любил свою Родину, учился и трудился на ее благо, приумножая ее богатство, а когда понадобилось, встал на ее защиту. Ребята активно боролись за присвоение школе его имени. Они встречались с вдовой, детьми, внуками, ухаживали и продолжают ухаживать за могилой героя, оказывают посильную помощь вдове. Собран богатый фотоматериал, оформлена фотолетопись. Ребята гордятся тем, что такие люди родились и жили на Валуйской земле.
Каждый год школьники несут вахту памяти по погибшим героям у памятников поселка в день его освобождения от фашистских захватчиков и в День Победы. 23 февраля проводятся командные соревнования по военно-прикладным видам спорта («Если бы парни всей земли...», «Богатырские потешки» и др.), проводятся смотры строя и песни. В канун празднования дня Победы ребята готовят большой концерт из песен и танцев военных лет, с которым выступают на сцене школы и клуба села Знаменка.
Хранят наши ученики память об узниках концлагерей, один из которых (небольшой по площади) располагался на территории села Соболевка, в то время Уразовского района. Много материала собрано в музее школы о людях находившихся на его территории. В апреле на высоком уровне в школе прошел день памяти узников концлагерей «Бухенвальдский набат...», на который были приглашены ветераны войны и жители, поселка помнящие о событиях того времени.
Мы пытаемся сегодня раскрыть нравственные основы национальной культуры, духовного богатства русского человека. Впервые учащиеся знакомятся с удивительным миром народного искусства не только в краеведческом музее школы, но и поселка, городов Валуйки и Белгорода, а также Белгородской области. Общаясь с ветеранами войны и труда, слушая их воспоминания, знакомясь с реликвиями народного подвига, подростки овладевают огромным духовным богатством. Ребята берут интервью у ветеранов, посещают семьи, где хранится память о ветеране, записывают рассказы членов семей, а также оказывают ветеранам посильную помощь, поздравляют с праздниками.
Все начинается с дома, семьи. Государство начинается с семьи. Какова семья, такое и государство. Живой интерес вызывают занятия, связанные с темой «Моя родословная» (в школе работает кружок «Моя родословная»-рук. Беличенко Т.В.).Ребята вместе с родителями составляют родовое древо своей семьи, собирают старые фотографии, изучают семейный архив. Отчий дом притягивает людей своей теплотой и открытостью, создавая возможности для самореализации и самовыражения.
Одним из любимых занятий у ребят является составление «народного календаря». Это дает им представление о русском фольклоре, народных и православных праздниках, которые постепенно входят в дома наших учеников. Неисчерпаемым источником нравственных истин являются уроки «Мировой художественной культуры», на которых учащиеся прикасаются к основам духовности. Уроки проходят в особой обстановке - в кабинете созданном усилиями педагогов и родителей наших учащихся.
На протяжении нескольких лет в школе ведется поисково-исследовательская работа учащихся, результатом которой является участие в районных, областных мероприятиях: викторинах, олимпиадах. Учащиеся выступают со своими исследовательскими работами и занимают призовые места. 
Мы считаем, что то, что нами будет вложено в наших ребят сегодня, завтра даст соответствующие результаты. Породим лодырей, невежд и наркоманов, значит своими руками погубим наше государство, свое будущее. Воспитаем патриотов, деловых и здоровых,- значит можно быть уверенными в развитии и становлении стабильного общества.
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